

Distr.: General 10 January 2025 Russian

Original: English

Европейская экономическая комиссия

Комитет по устойчивой энергетике

Группа экспертов по шахтному метану и справедливому переходу

Двадцатая сессия Женева, 24–25 марта 2025 года Пункт 1 предварительной повестки дня Утверждение повестки дня

Аннотированная предварительная повестка дня двадцатой сессии,

которая состоится во Дворце Наций в Женеве и откроется в понедельник, 24 марта 2025 года, в $10 \, \text{ч} \, 00 \, \text{мин}^*$

І. Предварительная повестка дня

- 1. Утверждение повестки дня.
- 2. Вступительные замечания.
- 3. Деятельность и приоритеты Комитета по устойчивой энергетике и вопросы для рассмотрения Группой экспертов.
- 4. Обзор достижений Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу в связи с ее двадцатилетием и определение будущих стратегических приоритетов.
- 5. План осуществления программы работы на 2024–2025 годы.
- 6. Совместное заседание Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу и Группы экспертов по управлению ресурсами.
- 7. Выборы должностных лиц.

^{*} Делегатам, участвующим в работе совещаний во Дворце Наций, необходимо зарегистрироваться в режиме онлайн. Просьба зарегистрироваться по ссылке: https://indico.un.org/event/1011635/registrations/17842/. В случае возникновения трудностей с регистрацией в режиме онлайн просьба направить сообщение по адресу cmm.energy@un.org. Просьба к делегатам не позднее чем за 45 минут до начала совещания получить пропуск в Бюро выдачи пропусков и удостоверений личности Секции безопасности и охраны Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве на входе на территорию Дворца Наций со стороны Прени. Просьба ознакомиться с Руководством ООН по доступу во Дворец Наций в Женеве (включая информацию о безопасности, планы и информацию о транспорте). Регистрация проводится по рабочим дням в Бюро выдачи пропусков и удостоверений личности на въезде со стороны Прени с 8 ч 00 мин до 16 ч 45 мин.



- 8. Пятнадцатое совместное совещание Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и Подкомитета по углю Глобальной инициативы по метану.
- 9. План работы на 2026–2027 годы.
- 10. Сроки проведения следующей сессии.
- 11. Прочие вопросы.
- 12. Утверждение доклада и закрытие сессии.

II. Аннотации к предварительной повестке дня

1. Утверждение повестки дня

Документы: ECE/ENERGY/GE.4/2025/1 — Аннотированная предварительная повестка дня

В соответствии с правилами процедуры Европейской экономической комиссии (ЕЭК) Организации Объединенных Наций первым пунктом предварительной повестки дня является утверждение повестки дня. Документы сессии будут размещаться на веб-сайте по шахтному метану и справедливому переходу Отдела устойчивой энергетики ЕЭК¹ по мере их выпуска. Также будет опубликовано подробное расписание работы сессии. Группе экспертов будет предложено утвердить согласованные выводы и рекомендации по мере завершения рассмотрения каждого пункта повестки дня.

2. Вступительные замечания

Со вступительным словом выступят Исполнительный секретарь ЕЭК и Председатель Группы экспертов. Они расскажут о ключевых достижениях Группы за последние двадцать лет с момента ее создания и наметят ее будущие цели с учетом последних решений, касающихся работы Группы экспертов, принятых Комитетом по устойчивой энергетике и Исполнительным комитетом ЕЭК.

3. Деятельность и приоритеты Комитета по устойчивой энергетике и вопросы для рассмотрения Группой экспертов

Секретариат представит обзор деятельности Комитета по устойчивой энергетике за период после его тридцать третьей сессии, состоявшейся 18–20 сентября 2024 года, а также обзор всех принятых решений, имеющих отношение к работе Группы экспертов, в том числе решений Исполнительного комитета ЕЭК.

4. Обзор достижений Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу в связи с ее двадцатилетием и определение будущих стратегических приоритетов

Документы: ECE/ENERGY/GE.4/2025/4 — Двадцатая годовщина Группы

экспертов по шахтному метану и справедливому переходу — обзор достигнутых результатов и перспективы на будущее

Группа экспертов по шахтному метану и справедливому переходу по случаю двадцатой годовщины своей деятельности проведет панельную дискуссию, в ходе которой будет сделан обзор ее достижений и определены стратегические приоритеты

2 GE.25-00326

¹ https://unece.org/sustainable-energy/coal-mine-methane.

на будущее. В ходе дискуссии будет рассмотрена эволюция и влияние Группы за последние два десятилетия.

Дискуссионная группа, в состав которой войдут заинтересованные стороны, участвовавшие в работе Группы экспертов на протяжении всего ее пути, представит ретроспективный обзор, начиная с создания Комитета ЕЭК по углю в 1947 году, создания Специальной группы экспертов по шахтному метану в 2005 году, ее преобразования в Группу экспертов по шахтному метану в 2014 году и ее нынешней роли в решении проблем выбросов метана при добыче угля, безопасной эксплуатации и закрытия угольных шахт и справедливого перехода.

Будут отмечены ключевые вехи и вклад Группы, такие как публикации и мероприятия по наращиванию потенциала, чтобы продемонстрировать ее роль в развитии устойчивой энергетики путем сокращения выбросов метана в результате работы угольных шахт и поддержки справедливого и равноправного перехода к устойчивым низкоуглеродным энергетическим системам.

Что касается будущих перспектив, участники дискуссии проанализируют уроки прошлого, а также примут во внимание новые взгляды, в том числе молодых экспертов, чтобы наметить цели и стратегические ориентиры Группы на ближайшие годы. Стратегические приоритеты будут по-прежнему сосредоточены на таких обязательных областях, как сокращение выбросов метана, обеспечение безопасности при эксплуатации и закрытии угольных шахт и справедливый переход с акцентом на укрепление синергии через партнерские отношения, которые способствуют прогрессу в достижении этих важнейших целей.

5. План осуществления программы работы на 2024–2025 годы

Документы: ECE/ENERGY/2023/5 — План работы Группы экспертов

по шахтному метану и справедливому переходу

на 2024-2025 годы

Бюро и секретариат представят доклад о выполнении плана работы Группы экспертов на 2024—2025 годы.

На своей восемнадцатой сессии в Женеве в марте 2023 года Группа экспертов учредила три целевые группы для оптимизации использования знаний и компетенций своих членов, что позволит повысить эффективность ее работы в ключевых областях и выполнить основные задачи, предусмотренные мандатом Группы. Эти целевые группы занимаются следующими вопросами: і) сокращение выбросов метана, іі) справедливый переход и ііі) обеспечение безопасности при эксплуатации и закрытии угольных шахт — все эти вопросы занимают центральное место в мандате и деятельности Группы. С момента своего создания каждая целевая группа неоднократно проводила совещания, определяла свои цели и инициировала деятельность, о ходе которой будет доложено Группе экспертов.

На своем совещании Группа экспертов обсудит три основных направления своей работы, в частности: измерение, сокращение и регулирование выбросов метана из действующих, закрытых и/или выведенных из эксплуатации угольных шахт; накопление и распространение знаний об обеспечении безопасности при эксплуатации и закрытии угольных шахт; и справедливый и равноправный переход к низкоуглеродным, устойчивым энергетическим системам.

Участники совещания также обсудят роль международных центров передового опыта по шахтному метану (МЦПО-ШМ) в распространении информационных продуктов, разработанных Группой экспертов, а также другие инициативы по наращиванию потенциала. Срок действия меморандума о взаимопонимании с каждым из МЦПО-ШМ истек, в связи с чем ЕЭК разработала новую стратегию партнерства. Группа экспертов обсудит критерии признания МЦПО-ШМ и условия их работы, а также вопросы, связанные с управлением. Группа экспертов обсудит представленную информацию, и ей будет предложено вынести рекомендации.

GE.25-00326 3

6. Совместное заседание Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу и Группы экспертов по управлению ресурсами

Группа экспертов по шахтному метану и справедливому переходу и Группа экспертов по управлению ресурсами проведут совместное заседание по сквозным темам, посвященное роли управления ресурсами в достижении углеродной нейтральности посредством справедливого перехода. В ходе этого заседания будет использован совместный опыт двух групп для содействия консультациям по вопросам справедливого перехода и устойчивого управления ресурсами. В заседании примут участие представители государств-членов, которые пожелают рассказать о своем опыте перехода в прошлом и настоящем, извлеченных уроках и проблемах, который может быть полезен для других стран. Это также даст возможность обсудить со странами, по-прежнему сильно зависящими от ископаемого топлива, сектора энергетического перехода, В которых они были бы заинтересованы в экспериментальном применении подхода ЕЭК к справедливому переходу.

7. Выборы должностных лиц

Группе экспертов будет предложено избрать членов ее Бюро, срок полномочий которых заканчивается по завершении работы двадцатой сессии и которые выдвигают свои кандидатуры для переизбрания, а также любых новых кандидатов со сроком полномочий до конца двадцать второй сессии Группы экспертов в 2027 году. Выборы должностных лиц будут проведены одновременно с выборами должностных лиц Группы экспертов по управлению ресурсами и Группы экспертов по газу (если будут предложены кандидатуры), о чем говорится соответственно в документах ECE/ENERGY/GE.3/2025/1 и ECE/ENERGY/GE.8/2025/1.

8. Пятнадцатое совместное совещание Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и Подкомитета по углю Глобальной инициативы по метану

Подкомитет по углю Глобальной инициативы по метану (ГИМ) является одной из ключевых сторон, заинтересованных в деятельности Группы экспертов. В рамках тридцать четвертой сессии Группы экспертов ЕЭК по шахтному метану будет проведена двадцатая сессия Подкомитета по углю ГИМ, на которой, в частности, будут рассмотрены совместные виды деятельности.

9. План работы на 2026-2027 годы

Документы: ECE/ENERGY/GE.4/2025/3 — План работы Группы экспертов

по шахтному метану и справедливому переходу

на 2026–2027 годы

На своей тридцать третьей сессии (Женева, 18–20 сентября 2024 года) Комитет по устойчивой энергетике обратился к своим шести вспомогательным органам с просьбой подготовить планы работы на период 2026–2027 годов для утверждения Комитетом на его тридцать четвертой сессии.

Группе экспертов будет предложено обсудить и согласовать свой план работы на 2026–2027 годы (ECE/ENERGY/GE.4/2025/3), обеспечив его соответствие целям Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Парижского соглашения и мандата Группы. В ходе обсуждений особое внимание будет уделено таким ключевым областям, как сокращение выбросов метана при работе угольных шахт; обеспечение безопасности при эксплуатации и закрытии угольных шахт; и пути

4 GE.25-00326

построения устойчивых, низкоуглеродных энергетических систем на основе справедливого, равноправного и инклюзивного подхода.

Кроме того Группа экспертов будет взаимодействовать с ключевыми партнерами по соответствующим видам деятельности, предлагать свои мнения и изучать возможности для укрепления сотрудничества. Группа экспертов также проанализирует стратегии дальнейшего вовлечения молодежи, женских групп и других заинтересованных сторон, чтобы предложенный Группой подход отражал интересы самых разных кругов.

10. Сроки проведения следующей сессии

Двадцать первую сессию Группы экспертов намечено провести в Женеве в марте 2026 года.

11. Прочие вопросы

Группа экспертов может обсудить любые иные актуальные вопросы, возникшие до и в ходе сессии при условии, что они относятся к кругу ведения Группы экспертов. Делегатам рекомендуется, по возможности, заранее уведомить Председателя и секретариат о своем желании поднять какие-либо дополнительные вопросы в рамках данного пункта повестки дня.

12. Утверждение доклада и закрытие сессии

Документы:

CMMJT-20/2025/INF.1 — Draft conclusions and recommendations arising from the twentieth session of the Group of Experts on Coal Mine Methane and Just Transition (Проект выводов и рекомендаций по итогам двадцатой сессии Группы

экспертов по шахтному метану и справедливому переходу) ECE/ENERGY/GE.4/2025/2 — Доклад Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу о работе

ее двадцатой сессии

Проект выводов и рекомендаций по итогам двадцатой сессии Группы экспертов по шахтному метану и справедливому переходу (CMMJT-20/2025/INF.1) будет направлен участникам и постоянным представительствам в Женеве не позднее чем за десять дней до начала сессии. Группе экспертов будет предложено утвердить выводы и рекомендации.

Председатель Группы экспертов при содействии секретариата обобщит согласованные выводы и рекомендации и подготовит проект доклада о работе сессии, включая выводы и рекомендации, для обсуждения делегатами.

Группе экспертов будет предложено утвердить ее доклад на основе проекта, после чего Председатель закроет сессию.

GE.25-00326 5